Конспект урока

Учитель: Ахиярова Э.И.
Класс: 3
Предмет: английский язык

Тема урока: «In the park» 

Цель: Развитие коммуникативной компетенции
Задачи: 

Практические:
· Развивать грамматические навыки употребления видовременной формы глагола Present Continuous.

· Формировать лексические навыки по темам «В свободное время», «Увлечения».

· Развивать навыки аудирования.

  Воспитательные:
· Формировать мотивы учебной деятельности-;

· Формировать целостный взгляд на мир в его органичном единстве и разнообразии народов и культур;

· воспитывать культуру общения.

Развивающие:
· Развивать у учащихся интерес к изучению английского языка;

· Углублять познавательные мотивы.
Используемые учебники и учебные пособия:  Английский язык. 3 класс: учеб. для общеобразоват. организаций / [Н. И. Быкова, Д. Дули, М.Д. Поспелова, В. Эванс]. – 5-е изд. – М.: Express Publishing: Просвещение, 2016. – 178 с.: ил. – (Английский в фокусе).

Используемое оборудование: компьютер, проектор, компьютерные презентации; карточки.
Ход урока:
     1. Организационный этап урока.
- Good morning, children! I’m glad to see you!
- Are you ready to begin the lesson?
- Ok, sit down, please!
- How are you?

- I’m fine, thanks, and you?
- What is the weather like today?
- It’s warm, sunny etc.
2. Фонетическая разминка.
-Let’s read a poem. Repeat after me: 

English birds are singing song.
Birds are singing.
 Ching-ching-ching.
-Say it as quickly as you can
-Well done!
Актуализация знаний
- Children, please, look at the verb in this poem.
Ребята, посмотрите на глагол в этой песне этой песне? Какое окончание у этого глагола?
- Yes, you are right.  This verb has –ing at the end. 
- What tense is it? Какое время мы употребили в этих предложениях?
- Ok, if we have got to be and a verb with –ing at the end. It is Present Continuous!
Если у нас есть to be и глагол с –ing окончание, то это время  называется Present Continuous – настоящее продолженное время!
- Ребята, давайте вспомним, какое to be мы используем с разными местоимениями? 
Оpen you workbook, please, write down the date. Let’s make up sentences in Present Continuous using these words and pictures. Cоставим предложения в настоящем продолженном времени из данных слов и картинок. 
· I’m singing. 
· Bird is singing. 
· Birds are singing. Etc.
4. Основная часть урока.
- Look at the picture! What’s this? (It’s a park). Boys and girls, tell me, please, what can we do in the park? Ребята, а что можно делать в парке?
Look at the board. There are pictures, shown some actions: 
play soccer (football), 
eat a hot dog, 
play basketball, 
fly a kite,
 sleep, 
drink Coke,
 wear a mac, 
ride a bike.
Repeat them after me.
Отработка лексических единиц в речи, и восприятие их на слух:

Open your books at page 110, ex.1.

Look! The children are in the park today. Read what they are doing. Read the children’s name, please.

What are they doing in the park? Listen and match.

Прослушивание записи к упражнению 2 раза. Самопроверка.
Now let’s check up your answers.

- What are Neil and Max (Debbie, Lee, Pat and Ellie, Bill, Ken) doing?
5. Динамическая пауза.
- I see you are tired. Let’s have a rest. Вы устали. Давайте отдохнем!
- What are you doing in the park? Now let’s play a game. Давайте поиграем в игру «Крокодил». One of you shows an action, which is written in the card, and others try to guess what that is. Учащийся выходит к доске и показывает то, что он делает в парке. Остальные отгадывают и т.д.
- Thank you! Sit down, please!
- Look at the picture. This is Tony. Посмотрите на картинку. Это мальчик по имени Тони. И он потерял своих друзей! Поможем мальчику? Соотнести имена и картинки.
Masha is not making a sandcastle, she is playing basketball.
Ron is not running, he is climbing the tree.
Rosa is not playing basketball, she is making a sandcastle.
Leo is not drinking Coke, he is eating a hot dog.
Tom is not driving a car, he is riding a bike.
Учащиеся соединяют имена с изображением детей. Самопроверка.
-Well done! Now, do exercise 2 at page 110.

Mum and dad are talking on the phone. Read their conversation and complete it.
Answer the questions:

- What’s Judy (Ben) doing?

- Is the baby eating?

- Is dad having a great time?

Mum: Hello, dear! Is everything OK? What are the children doing? 

Dad: Well, Judy is playing with some toys and Ben is jumping up and down on the bed. 

Mum: And the baby? 

Dad: The baby is eating. 

Mum: Are you having a good time? 

Dad: Oh, yes. I am having a great time!
· Ok! Well done!

5.  Заключительная часть. 
Рефлексия. 
Подведение итогов.
-Did you like today’s lesson? Понравился сегодняшний урок?
- What tense have we repeated? Какое время мы повторили?
- What new phrases did you learn? Какие новые словосочетания вы сегодня узнали?
-Write down your hometask (Домашнее задание.): Ex. 3 p. 111. You have a text. Please, read it, translate and answer the questions below.
- Оценки за урок. 
-Your marks are …
-Thank you for the lesson. Goodbye!
